

罹患老年痴呆的奥运火炬手田振伦走失 40 天 众多好心人相助昨回家团聚

新闻追踪

本报讯(记者 陈浩 新民网卜春艳)本报9月7日A12版报道的《奥运火炬手患老年痴呆走失》一事有进展,经过40天的“流浪”,昨天中午,北京奥运火炬手、亚洲老将田径赛多项冠军田振伦终于和家人团聚。老人的大儿子感谢本报的热心呼吁,以及其他好心人的关心帮助。

昨天上午,田振伦的大儿子赵先生接到蒙自路上的上海市救助管理站电话,称有一位老太与其走失的母亲相似。“母亲走失后,我曾两次到救助站‘备案’,留下母亲的信息和我的联系方式。”中午时分,



母女团圆

照片由网友提供

兄妹俩赶到救助站,果然见到了母亲。两人激动地抱住母亲,开心得泪水也快流出来了。他说,母亲精

神不错,穿着干净,身上没有异味,人还略显胖了。“穿的仍是走失时穿的那套衣服,什么都没缺,脚上

还多了一双袜子。”

记者从上海市救助管理站社工了解到,老人昨天上午10时从徐汇救助站转入市救助站,工作人员不但帮她洗澡,还喂了饭。记者继而又从徐汇救助站获悉,老人是在走失的第二天即8月31日到徐汇救助站的。“当时是虹梅派出所的民警护送她来的,老年痴呆症状明显,登记名字是‘无名氏’。那双袜子是照顾她起居时给她穿上的。”由此说来,老人走失的40天里,有39天是在救助站度过的。衣食无忧,生活有规律,竟还略显胖了。

“要感谢的人很多。特别是贵报9月7日的报道,让亲戚朋友,甚至素不相识的市民都知道此事,关心我的母亲。”赵先生感激地说。

本报讯(新民网卜春艳)上海滩网友@良民挑疵向新民网反映,国庆节前夕他到文峰美容美发店去洗头、理发,当他头发湿洗后要用毛巾擦干时,店方提出要收取1元钱的毛巾使用费,让他瞠目结舌。

“良民挑疵”接受新民网采访时说,理发时使用毛巾需要付费,他还是第一次遇到。如果当时拒绝店方提供的毛巾,也没法接着理发。店家这样的行为是一种强制消费。

“我3年前办理了会员卡,当时

奇怪,“文峰”理发要收毛巾费?

顾客认为这样的行为属于强制消费

合同协议中没有提出使用毛巾要收费,现在这样硬性收费,店家应该做出解释”,另一位购买了文峰美容美发会员卡的消费者对记者说。

昨天,记者联系了上海文峰美容美发公司客服。接电话的客服人员承认目前顾客在该店消费时,需

要支付1元钱的毛巾费。该客服人员称,这是为了提高服务质量,用第三方提供的消毒毛巾,所以要收取费用。

对于记者提出能否使用店内的免费毛巾时,该客服人员回答称,如果不用收费毛巾的话,就没有其他

毛巾可用。该客服人员称已经解释得很清楚了,随即挂断电话。

上海联业律师事务所律师杨仲侃表示,文峰美容美发在顾客消费时收取1元钱的毛巾使用费,本质上剥夺了顾客的消费选择权,侵犯了顾客的消费权利。

中信国际旅行社领队导游「失踪」

游客误车无法按期返沪耽误节后上班

由于旅行社的失误,40多名参加上海中信国际旅行社西藏游的游客紧赶慢赶,还是赶不上节后第一天上上班。昨天,读者张先生致电本报,反映这件郁闷事。

8月底,张先生就和上海中信旅行社签订合同,参加国庆期间的西藏旅游。张先生的旅行团去西藏旅游,出发和回程均乘坐火车。

10月6日中午,按合同应该是他们乘火车返回上海,预计可在8日中午抵达上海,团里的许多人下午还要赶回单位上班。6日上午,大家吃好早餐后,就整好行装,准备退房赶往拉萨火车站。但是这期间,却不见“中信”的领队和当地的导游,打手机联系也无法接通对方。

眼看过了火车出发的时间,无奈之下,他们找到当地相关部门。在当地旅游局的协调下,总算给他们弄来了次日早上开往兰州的火车票和兰州飞上海的机票。但这段行程中,火车抵达兰州时间已是8日上午10时20分,再于当天晚上8时许乘飞机回上海,抵达浦东机场已是晚上11时许,许多人节后第一天上上班计划彻底“泡汤”。

记者致电上海中信国际旅行社,据一名工作人员解释,接张先生旅游团的是当地一家旅行社,由于国庆期间前往西藏的游客太多,造成回程火车票和飞机票紧张。因工作上的失误,使这部分游客的回程票没有落实好。

本报记者 王勤俭 房浩

孕妇“轻度中毒”流产

“凶手”疑似防蟑螂的樟脑丸

本报讯(记者 王勤俭 房浩)昨天上午,一名孕妇因“对二氯苯”慢性轻度中毒,导致流产,“凶手”疑似樟脑丸。

据了解,这位孕妇怀胎二个月。昨天上午,她在家中突然晕倒,家人即将其送往四一一医院。经医生检查,李女士属“对二氯苯”慢性

轻度中毒,可能是她家中储藏的樟脑丸惹的祸。最终,医生为她做了流产手术。据悉,由于该女士家住老房子的底楼,为了防蟑螂,家里多处安放了樟脑丸。最近,她经常出现头晕、恶心等症状。

据了解,樟脑丸中含有大量的“对二氯苯”或者萘酚,“对二氯苯”具有毒性,对孕妇危害较大。

行道树怎么会“滴油”

园林专家称系虫害作祟

本报讯(记者 左妍)“家门口的树会滴油?”昨天,家住西诸安浜路附近的市民陶先生发现,道路显得黏答答的,不知怎么回事。

记者下午来到西诸安浜路501号门前,地面已经覆盖了一层薄薄的油污。陶先生所说的这棵树,大部分树叶泛着油光,像被刷

上了一层油。一些叶片上聚集了多颗雨点状的油滴,还有一些叶片已经蜷缩枯萎。

园林专家表示,这种“油”并非树自身分泌,而是蚜虫的排泄物。这种排泄物含有水分和很高的糖分,所以又叫“蜜露”。蚜虫对花木危害很大,专家呼吁有关部门尽快采取灭虫措施。

山寨东方书报亭占道摆放

城管部门目前正在寻找亭主

“6号线航津路站出口有一个山寨东方书报亭,已经闲置摆放了一个多月,既不开张,又不移走,涉嫌侵权的同时也侵占道路。”昨天,网友@窃听风云在上海滩微博上发帖,称浦东有一处“山寨”书报亭涉嫌违规占道。

山寨报亭占道

昨天下午,记者来到杨高北路航津路附近的轨交6号线航津路站。在杨高北路的东侧站台外,一个崭新的书报亭矗立在人行道上的绿化带旁,正对着从自动扶梯下来的出站客流。(见图,金旻奕摄)红白相间的外观,透明的玻璃,顶部边缘还刷着“110”的报警电话,这个报亭与“东方书报亭”十分相似。但细细打量,又有许多不同:东方书报亭的顶部像一本翻开的书本,而



山寨报亭的顶部却是平的,也不见“东方书报亭”的字样和编号。

月余无人经营

在地铁口做生意的一名摊主说,这个报亭大约一个多月前被人

移来这里,“是晚上悄悄运来的,第二天一来就看到它了。”他说,在这段时间内,报亭始终无人管理,也没有开张,但曾经有人来查看过。“我问他是不是老板,他没有做声,但后来又说他一旦通上了电就准备

突发新鲜事

热线:962288

微博爆料:t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

地铁一号线早高峰故障

大量乘客滞留站台

本报讯(记者 曹文清)今天上午8时许,地铁一号线北段发生供电设备故障,导致部分站点出现乘客大量滞留站台,地铁运行受到影响。

上午8时许,许多市民反映地铁一号线彭浦新村等站点出现列车延误。由于正值早高峰时间,客流量较大,站台上滞留了大量等候的乘客,要等上好几班车才能挤上地铁。还有不少乘客反映,列车时开时停,有时甚至停留10分钟之久,本来25分钟的路程足足花了45分钟。

8时40分许,上海地铁通过其官方微博发表声明并致歉。据了解,上午8时12分,1号线汶水路站至延长路站列车班次延误主要由于供电设备瞬时故障,导致限速运行。约20分钟后,故障被排除,地铁运行也逐渐恢复正常。

热线专递 >>>

【修车店噪声扰民】

昨晚10时:家住长宁区福泉路绿园一村小区22号的刘先生来电反映,他家楼下开了一家修汽车轮胎店,该店天天营业至深夜,噪声严重扰民。

【隔离带晾晒被褥】

昨晚8时:读者岳先生来电反映,在闸北区柳营路的共和新路至普善路段,附近一些居民经常将被褥晒在马路中央的隔离带上,这里距北区长途汽车站很近,影响周边环境。

王勤俭 房浩 整理

开张了。”摊主回忆道。

还有人表示,曾有执法人员前来,称书报亭是违规的,并在玻璃门上贴出了告示,但很快就被别人撕掉了。记者看到,玻璃门上确实有残留的纸张,上面依稀可见“处理”“执法”等字样。

不属正规报亭

记者随后联系上海东方书报亭有限公司浦东分公司,对方详细询问地址后表示,这家书报亭绝对不是正规的东方书报亭:“我们在那块区域没有设立书报亭。”他同时表示,每个正规的东方书报亭都有铜牌和唯一的编号,并由有关部门开具《占道许可证》,之后在指定的摆放地点经营。

昨天下午,高桥镇城管部门表示,接报后已前往查看,认为该书报亭有擅自摆放、占用道路附属设施的嫌疑。目前城管正在积极联系寻找亭主,如果确定是未经审批的话,将调集起重设备将山寨书报亭拆除移走。本报记者 金旻奕